
 

PRIMEIRA  SESSÃO  PÚBLICA ORDINÁRIA

SEGUNDO ANO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA

3 DE FEVEREIRO DE 2026
ATA Nº 001/2026

Às dezenove horas e quinze minutos do terceiro dia do mês de fevereiro do
ano de dois mil e vinte e seis, após aguardar o tempo regimental, teve início
a primeira sessão pública ordinária do segundo ano da décima sexta
legislatura, presidida pelo senhor vereador presidente Marco Aurélio de
Souza que após ocupar seu lugar à Mesa Diretora, convidou a todos para a
oração universal do Pai Nosso. O senhor Vereador Rafael Elias da Silva,
primeiro secretário, por solicitação da presidência, procedeu a conferência
do quórum, registrando as seguintes presenças em plenário: ADRIANA
MACHADO DE SOUZA, ARI DIAS DE OLIVEIRA, CARLOS
REZENDE DE MENDONÇA, CLAUDUEL DA SILVA SANTOS,
GABRIEL FERREIRA COUTINHO, MARCO AURÉLIO DE SOUZA,
MARIALDA MEDINA MATOS DE REZENDE, RAFAEL ELIAS DA
SILVA E VANDERLEI COSTA. Sendo verificado a existência do número
legal e regimental, em nome do povo maripaense e sob a proteção de Deus, o
senhor vereador presidente declarou instalada esta sessão pública ordinária.
Após a leitura das correspondências, foi entregue a todos os senhores
vereadores o calendário anual das sessões ordinárias e colocado em votação
as atas das sessões anteriores relativas a dezembro de 2025. As atas foram
aprovadas por unanimidade pelo plenário desta casa. Em sequência, a
presidência colocou em pauta a formação das Comissões Permanentes para o
ano em curso. Após prévia discussão em torno do tema, ficou assim formada
as Comissões: Comissão de Orçamento, Legislação e Justiça – Presidente:
Ari Dias de Oliveira, Relator: Rafael Elias da Silva, Secretário: Vanderlei 8j
Costa. Comissão de Saúde, Educação e Cultura – Presidente: Rafael Elias da
Silva, Relatora: Marialda Medina Matos de Rezende, Secretário: Clauduel da
Silva Santos. Comissão de Agricultura, Obras Públicas, Indústria e
Comércio – Presidente: Carlos Rezende de Mendonça, Relator: Gabriel
Ferreira Coutinho, Secretária: Adriana Machado de Souza. Comissão de
Licitação – Presidente: Marialda Medina Matos de Rezende, Relator:
Gabriel Ferreira Coutinho, Secretária: Adriana Machado de Souza. Em
votação, a formação das comissões foi aprovada pelo plenário, estando as
mesmas em vigor até 31/12/2026. Dando sequência aos trabalhos, o vereador
Gabriel Ferreira Coutinho leu o ofício oriundo do executivo, a pedido daD
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presidência, referente a retirada do Projeto de Lei 015/2025 do executivo que
trata do Plano de Carreira da Educação. A justificativa do executivo é que
esta proposição precisa de um reestudo técnico. Deram entrada nesta casa os
projetos de lei do legislativo números 1/2026 e 2/2026, o primeiro “Altera a
lei 571/2007 que institui o Plano de Cargos da Câmara Municipal de Maripá
de Minas e dá outras providencias;” e o segundo “Dispõe sobre a revisão
geral anual dos vencimentos dos Servidores da Câmara Municipal de Maripá
de Minas e dá outras providencias.” Em apreciação a Indicação nº 3/2026 de
autoria do vereador Marco Aurélio de Souza que “Indica ao Poder Executivo
Municipal a necessidade de reparo no pavimento asfáltico em pontos da
malha viária municipal que apresentam afundamento (depressão) do
pavimento, com trincas e deterioração da camada de rolamento na “Rua da
Padaria Central” no centro da cidade e no trecho próximo ao CRAS, Bairro
Bertoldo Machado”. Esta proposição foi votada e aprovada pelo plenário
desta casa legislativa. Em pauta a Indicação nº 4/2024 do vereador Rafael
Elias da Silva que “Indica ao Poder Executivo Municipal por meio da
Secretaria competente, a instalação de dispositivo de redutor de velocidade
como (quebra-molas, lombada elevada ou outro meio tecnicamente
adequado) na descida da Rua Délcio de Souza Santos no trecho com acesso
às ruas João Passos de Matos e Antônio de Souza Matos.” Colocada em
votação esta proposição foi aprovada pelo plenário desta casa legislativa. Foi
lido as Moções de Pesar para os familiares de Valério da Silva, Nelton
Ferreira de Mendonça, Anísio Pedro e Mauro Martins Teixeira. O vereador
Carlos Rezende de Mendonça fez um agradecimento especial a toda a equipe
da secretaria de saúde de nosso município pelo atendimento eficiente e
humanizado dispensado a seu pai durante sua enfermidade. O senhor
presidente, em tom de desabafo, usou os minutos finais da sessão para
esclarecer algumas falas que tem tido voz pela cidade, sobre inverdades a
respeito do seu trabalho à frente da presidência desta casa. Disse que quem
está disseminando tais falas deveria acompanhar o seu trabalho e logo
constataria a lisura pela qual ele norteia sua vida pessoal e política. Afirmou
que tudo que ele conquistou na vida foi a custa de muito trabalho em uma
empresa terceirizada da Petrobrás. Reafirmou que gostaria que seus
críticos acompanhassem de perto todo o processo envolvendo
licitações e compras para conhecer a seriedade, honestidade e
competência dos profissionais envolvidos. Afirmou ser há cinco anos
tesoureiro da igreja católica e nunca pairou nenhuma dúvida sob seu
comportamento em relação a dinheiro alheio. Neste momento, o
vereador Vanderlei Costa pediu a palavra e argumentou que ele foi um
dos que comentou na rua, mas nada sobre a pessoa do presidente, e
sim, sobre o cargo comissionado criado nesta casa, cargo este que eleD
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não está de acordo. No momento em que os ânimos estavam
exaltados, o vereador Gabriel Ferreira Coutinho interveio e o clima
arrefeceu. Às vinte horas e vinte minutos, não havendo nada mais a
tratar, sob a proteção de Deus e em nome do povo marianenses, o
senhor presidente encerrou esta sessão. Eu, João Batista da Silva Dias,
redator de atas, por nomeação, atendendo a solicitação do vereador
primeiro secretário Rafael Elias da Silva, lavrei a presente ata que será
lida e se considerada fiel a reunião, seguirá assinada por todos os
vereadores presentes.

 

 

  

ADRIANA MACHADO DE SOUZA
Vereadora - PT

MARCO AURÉLIO DE SOUZA
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PRD

ARI DIAS DE OLIVEIRA
Vereador - PRD
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RAFAEL ELIAS DA SILVA
1° Secretário

Vereador - REPUBLICANOS

MARIALDA MEDINA MATOS DE REZENDE
Vice-presidente

Vereadora - REPUBLICANOS

VANDERLEI COSTA
Vereador - REPUBLICANOS

CARLOS REZENDE DE MENDONÇA
2° Secretário

Vereador - PRD

CLAUDUEL DA SILVA SANTOS
Vereador - PT

GABRIEL FERREIRA COUTINHO
Vereador - REPUBLICANOS

Câmara Municipal de Maripá de Minas - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Rua Francisco Paradela de Souza, nº: 149, 36608-000

e-mail: tvcmmaripa@gmail.com - Tel.: 3232631571
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